

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第16665期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年10月 5 日 星期五 今日24版
农历丁亥年八月廿五 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:晴天转多云,最低24°C(昨天最高31.1°C)

明天:多云转阴天,最高30°C,最低24°C

12个城市去年生产总值超2000亿元
上海城市化水平居全国第一

据新华社北京今日电(记者 周英峰)国家统计局日前发布的数据显示,党的十六大以来,随着工业化进程步伐的加快,经济发展动力逐步由农业向工业和服务业转移,城市化水平不断提高。上海成为我国城市化水平最高的城市。

2006年全国城镇人口57706万,占全国总人口比重为43.9%,城市化水平比2002年提高4.8个百分点,年均提高1.2个百分点。2006年东、中、西部城市化水平分别为54.6%、40.4%和35.7%。城市化水平最高的是上海,为

88.7%,其次为北京和天津,分别为84.3%和75.7%;城市化水平较低的是贵州和西藏,分别为27.5%和28.2%。

2006年我国地级以上城市(不包括市辖县)地区生产总值超过1000亿元的城市由2002年的12个增加到2006年的30个,其中12个城市超2000亿元,依次为上海、北京、深圳、广州、天津、佛山、杭州、东莞、南京、重庆、沈阳和武汉。2006年我国地级以上城市(不包括市辖县)地方财政预算内收入10862亿元,比2002年增长1.1倍,年均增长20.4%。

贯彻“四个着力” 推进“四个率先”

市委常委扩大会议传达学习胡锦涛重要指示精神 习近平主持

“四个着力”

- 着力转变经济发展方式
- 着力推进改革开放
- 着力促进社会和谐
- 着力加强党的建设

本报讯 市委昨天举行常委扩大会议,传达胡锦涛总书记在上海视察工作时的重要指示精神。市委书记习近平主持会议并讲话强调,要认真学习领会、贯彻落实胡锦涛总书记的重要指示精神,从全国大局和国家战略的高度认识做好上海工

作的重要性,不断增强责任感和使命感,进一步振奋精神、凝聚力量,着力转变经济发展方式、着力推进改革开放、着力促进社会和谐、着力加强党的建设,加快推进“四个率先”,不断开创工作新局面,以优异成绩迎接党的十七大胜利召开。

会议指出,要把着力转变经济发展方式作为实现经济又好又快发展的关键,不断提高经济发展的质量和效益。要着眼全局,确保中央宏观调控的统一性、权威性和有效性,不折不扣地贯彻落实好中央各项宏观调控的政策措施;着眼提升上海产业的整体素质和国际竞争力,下

大气力调整优化产业结构,大力发展战略性新兴产业、高新技术产业和现代服务业;坚持走创新驱动的发展道路,深入实施科教兴市战略,积极推进自主创新,为建设创新型国家多做贡献;着眼于可持续发展,积极发展循环经济,加大环保投入,并严格执行节能降耗和污染减排目标责任制,强化环境执法和监督管理。

会议指出,要把着力推进改革开放作为实现经济社会又好又快发展的强大动力,继续当好全国改革开放的排头兵。要进一步坚定改革的决心和信心,毫不动摇地坚持改革方向,坚定不移地推进改革,不断

解放和发展社会生产力,不断创新充满活力的体制机制。要继续高举浦东开发开放旗帜,把浦东综合配套改革试点作为全市的重要工作来抓,举全市之力,努力形成新的理念、推出新的举措、取得新的突破,更好地为全国改革开放服务。要加强对改革的综合研究和统筹协调,提高改革决策的科学性,增强改革措施的协调性,努力在改革的重要领域和关键环节实现新突破。要正确分析和把握对外开放所处的新阶段和新特征,站在新的历史起点上,继续扩大对外开放,在坚持“引进来”的同时,加大“走出去”的力度,

充分用好国际国内两个市场、两种资源,努力在对外开放上做到先行一步、领先一步。

会议指出,要把着力促进社会和谐作为经济社会发展的内在需要,切实解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。要把解决民生问题作为重点,认真分析关系民生的突出问题,采取有效措施妥善加以处理。要积极化解可能影响社会和谐的社会矛盾,特别是要正确处理好人民内部矛盾,正确处理不同阶层、不同群体的利益关系,防止各种矛盾的集聚和激化,切实维护好社会的和谐稳定。(下转 A2 版)

本报讯 (记者 韩正昨会见冰岛总统 会表示感谢。韩正说,相信通过成功举办特奥会,能进一步促进上海残疾人事业的发展。

格里姆松总统对2007特奥会精彩难忘的开幕式表示赞赏。副市长唐登杰会见时在座。

超强台风“罗莎”不会正面袭击上海
长假结束 降温降雨

11:00 上午首发

本报讯 (记者 董纯蕾)长假出游请早归。今年第16号强台风“罗莎”(Krosa)已于今天凌晨加强为超强台风,上海明天起便能感受到它的外围环流影响,起风转阴,后天阵雨降温。正逢北方有一股冷空气扩散南下,受“罗莎”外围和冷空气的共同影响,7日至8日本市将有明显的大风降雨,过程降温幅度在4℃至6℃。

“罗莎”的中心今晨5时已抵达台湾省花莲市东南方约560公里的西北太平洋洋面上,近中心最大风力增至16级(55米/秒),预计将以每小

时15公里左右的速度向西北方向移动,逐渐向台湾东部沿海靠近,可能于明天晚上到后天上午在台湾中北部沿海登陆,或擦过台湾北部向浙闽沿海靠近。市气象局首席服务官丁若洋上午透露,“罗莎”的进一步移动路线尚不明朗,但不会正面袭击上海。7日到8日上海市区风力可达7至8级,沿江沿海地区和长江口区8至9级,洋山港区和上海市沿海海面9至11级,过程降雨总量可达暴雨程度。

据气象部门透露,台风在“黄金周”尾来袭,这在本市气象史上还是头一遭。由于假期尚未结束,气象部门提醒各单位和市民做好防台准备,关注即时天气预报。



小丑哭 小孩笑

这几天,逛世纪公园的游客特别开心:来自12个国家的100余位艺术家在这里参加国际小丑艺术节,表演拿手节目,还与游客互动。

上图:小丑的表演让祖孙俩乐开了怀 本报记者 楼文彪 摄影报道

本报讯 (记者 鞠敏)本报继成功举办15届“夏令热线”之后,明天将新推“秋令热线”特别报道。“秋令热线”重点针对年轻读者,旨在帮助他们排解在“十一”长假期间或秋令时节遇到的烦心事。

为期一周的“秋令热线”主要围绕年轻读者(白领群体)生活休闲圈,将分设假日旅游、驾车出行、节日饮食、外出交通、理财投保、装潢维权、地铁上班7个话题,每天一个专题与读者见面。

从今天开始,读者可就上述话题拨打10000热线。“秋令热线”由中国电信上海公司协办。新民网www.xmnext.com将同步跟踪报道。

美国短跑女将琼斯承认服药

打算今天出庭时认罪 将面临最长6个月监禁

9:00 上午首发

本报讯 (记者 黄永顺)美国短跑女将玛丽奥·琼斯果然是一个服用禁药的骗子。据美国媒体今晨透

露,琼斯已向亲朋好友承认,自己在备战2000年悉尼奥运会时服用了禁药,她准备在今天出庭时认罪。琼斯将因此面临最长6个月的监禁。

曾在当年奥运会上夺得3枚金牌的琼斯,最近在给亲朋好友的信



琼斯展示她在悉尼奥运会获得的奖牌。如今,她可能会失去它们

图 IC

件中承认,自己从1999年起服禁药,这些禁药是从当时的教练格雷厄姆那里获得的。琼斯说,直到2002年她与格雷厄姆分手后才停止服药。

31岁的琼斯同时承认,当美国联邦官员2003年调查她是否服用禁药时,她撒了谎。琼斯在信中写道:“我想就这一切道歉。”

纽约一家法庭今天将开庭审理琼斯服用禁药案件,琼斯准备在法庭上认罪。琼斯在悉尼奥运会上夺得3金2铜,是那届奥运会的明星之一。奥运会结束后她便遭到服药指控,琼斯一直坚决否认。国际奥委会在2004年12月就此展开调查。去年,琼斯有一次药检没有通过,但B瓶尿样合格,她得以暂时逃脱处罚。

如今,琼斯不仅面临被剥夺5枚悉尼奥运会奖牌的厄运,甚至将遭受牢狱之灾。

评论 07100510101

新闻追踪

据新华社约翰内斯堡10月4日电 南非哈莫尼金矿开采公司4日晚说,因升降机事故而被困在埃兰兹兰金矿地下2200米深处的3200名矿工已全部被营救到地面,没有人员伤亡。

公司发言人利泽杜托伊特对新华社记者说,最后一批工人是当地时间4日晚8时30分左右被救上地面的。她说:“这次救援行动长达22小时,进行得成功、安全。”

埃兰兹兰金矿位于约翰内斯堡以西约110公里。3日早上6时多,一根断裂坠落的钢管砸坏了升降机的电力供应系统,使大约3200名矿工被困井下30多个小时。

南非被困矿工全部获救